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Mesdames, Messieurs les Personnalités 

 

Mesdames, Messieurs, 

 

Je vous remercie de votre présence et de l’intérêt que vous portez au thème qui 

nous réunit ce soir : le dialogue social territorial !  

ou plutôt d'assister à la naissance du nouveau dialogue social territorial. 

Pour ce faire, et pour la première fois en France, vous allez partici per au  

procès des Syndicats,  mais un procès des syndicats initié sous la forme d’une 

scénographie originale et interactive. 

 

A l’initiative de l’équipe confédérale, notre Union régionale a voulu être la première 

ville inaugurant le tour de France de la CFE-CGC. 

12 villes succèderont à Poitiers, Lille, Blois, Reims, Clermont-Ferrand, Beaune, 

Toulouse, Belfort et Lyon du 2 février au 10 mai prochain. 

 

Ce point de départ est issu à l’origine de la quali té du dialogue social dans 

les différentes instances territoriales en Poitou-C harentes.  

Je voudrais saluer ici le Carrefour pour l’innovation, le travail et l’emploi, et l’institut 

du dialogue social, tous deux véritables points de croisement entre les partenaires 

sociaux et l’Université de Poitiers. 

 

Mais quelque soit la qualité des engagements des uns et des autres il n’en 

demeure pas moins que l’image syndicale ne suscite ni l’engouement et encore 

moins des vocations spontanées. 

Et pourtant, dans un contexte de crise économique et sociale, 

- de perte de confiance dans les institutions,  

- de délitement du lien social et des valeurs collectives  

- et de repli sur des logiques individuelles,  

la confédération CFE-CGC, en s’interrogeant sur l’a venir du syndicalisme en 

France a voulu créer une nouvelle dynamique , lancer de nouvelles 

perspectives de dialogue social et innover.  

 
L’innovation c’est ce soir ! 
 
A titre d’exemple, je voudrais citer l’intervention de Jean-Paul Delevoye, le 

président du Conseil économique, social  et environnemental national lors de sa 

venue au Conseil économique, social  et environnemental Poitou-Charentes le 1er 

septembre 2011 : « ...La réaction de nos concitoyens illustre un double paradoxe. 

D'un côté, ils se replient sur eux. Ils ont perdu confiance en les politiques. De 

l'autre, ils affirment clairement le besoin d'être impliqués dans les processus de 

décisions. » 

 
Et bien ce soir voici l’occasion d’être impliqués. 
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Ce soir, la CFE-CGC vous donne l’opportunité d’aborder tous les sujets de 

préoccupations de la vie courante : 

Emploi, Protection sociale, Retraites, Logement...Conciliation des temps de vie, 

Egalité professionnelle... 

 

Sur ce dernier point, je voudrais faire état de l’avancée des dispositions légales 

grâce aux compétences des hommes et des femmes du réseau Equilibre  de la 

confédération, réseau créé à l’initiative de notre secrétaire géné rale Carole 

Couvert, que je salue ! 

 

Je conclurai mon propos introductif en souhaitant qu’ensemble nous redonnions 

du sens et des perspectives, car je pense vraiment que le nouveau dialogue 

social territorial sera la clé des relations humain es à venir . 

 

Il y va de la responsabilité de chacune et chacun d’entre nous, ainsi que de la 

responsabilité sociale et sociétale des entreprises, 3eme pilier du développement 

durable. 

 

Je voudrai adresser mes remerciements à M. Le Député-Maire, Alain Claeys pour 

nous avoir permis de tenir notre soirée dans les Salons de Blossac et remercier 

nos grands témoins d'avoir bien voulu être au coeur de l'évènement. 

 

Je vous remercie de votre attention  

 

Merci à vous tous ...  bonne soirée ! 

 

Et que le spectacle commence 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Poitiers, Salons de blossac le 26/01/12 


